

éfono 237
MIÉRCOLES, 31 de agosto 1949
Ep. - Año XIX - N.º 3.418
Precio: 50 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 193

MOVILIZACION GENERAL EN BOLIVIA

La Paz, 30.—El Gobierno boliviano ha decretado la movilización general.—Efe.

La Paz, 30.—El decreto de movilización general, decretado por el Gobierno de Bolivia comprende a los hombres útiles desde los 15 hasta los 50 años. Se recuerdan disposiciones análogas adoptadas con ocasión de los disturbios registrados en la miña de Cerro de Potosí.—Efe.

La Paz, 30.—El Radio Eléctrico de Santa Cruz, que está en manos de los leales al Gobierno, ha dicho que las fuerzas de Camilí y Riberalta se han unido a los rebeldes. Esta noticia no ha sido confirmada en las esferas oficiales.—Efe.

La Paz, 30.—El prefecto de La Paz declara a la agencia United Press que a las 11,45 de la mañana iniciaron el gran ataque a Cochabamba las fuerzas del Gobierno. El tema del día en la capital es el bombardeo ocurrido a las 9,30 del aeródromo de El Alto, en el que se arrojaron desde gran altura explosivos de pequeño calibre y ametralladora, sin causar víctimas ni daños. Después, uno de los aviones voló sobre la parte norte de la ciudad y ametralló, felizmente sin resultado, la populosa zona de Chijini; el otro se dirigió al sur y dejó caer una bomba en el campo de deportes de la Escuela Militar de Iruvay, a ocho kilómetros de La Paz. Durante el ataque dispararon con intermitencia las baterías antiaéreas del aeródromo y de otros lugares estratégicos.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Gobierno declara que los rebeldes de Potosí han colgado al dirigente Alvaro Pedraza, cuyo cadáver está expuesto en la Plaza del 15 de Noviembre.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

Nuevas guarniciones se unen a los revolucionarios

trabajado normalmente, lo mismo que en Santa Fe y Morococala.—Efe.

La Paz, 30.—El prefecto de La Paz declara a la agencia United Press que a las 11,45 de la mañana iniciaron el gran ataque a Cochabamba las fuerzas del Gobierno. El tema del día en la capital es el bombardeo ocurrido a las 9,30 del aeródromo de El Alto, en el que se arrojaron desde gran altura explosivos de pequeño calibre y ametralladora, sin causar víctimas ni daños. Después, uno de los aviones voló sobre la parte norte de la ciudad y ametralló, felizmente sin resultado, la populosa zona de Chijini; el otro se dirigió al sur y dejó caer una bomba en el campo de deportes de la Escuela Militar de Iruvay, a ocho kilómetros de La Paz. Durante el ataque dispararon con intermitencia las baterías antiaéreas del aeródromo y de otros lugares estratégicos.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Gobierno declara que los rebeldes de Potosí han colgado al dirigente Alvaro Pedraza, cuyo cadáver está expuesto en la Plaza del 15 de Noviembre.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

La Paz, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que los políticos bolivianos que se han refugiado en España en el exilio, José Beltrán Camacho y Armando Basadre Romero.—Efe.

Se aprueba el presupuesto yanqui para las fuerzas armadas

Washington, 30.—El Senado norteamericano ha aprobado el presupuesto para las fuerzas armadas, que se cifra en 14.790 millones de dólares. Los dirigentes de la mayoría consiguieron reunir el tercio de votos necesarios para impedir que prosperara la enmienda que sugería la reducción de los créditos en el cinco o diez por ciento, con el fin de equilibrar el total del presupuesto, que asciende a unos 42.000 millones de dólares. La aprobación de la enmienda hubiera necesitado la mayoría de los dos tercios y sólo obtuvo 45 votos a favor, mientras votaron en contra 29 senadores y estuvieron ausentes 19.—Efe.

LA ESTANCIA DE ABDULLAH EN LONDRES

Recepción del Gobierno en su honor. Londres, 30.—El Gobierno inglés ha dado una recepción en honor del rey Abdullah Ibn Hussein. El acto se celebró en la residencia del ministro de Negocios Extranjeros. Entre las personalidades asistentes se hallaban el ministro de Defensa, mister Alexander, los representantes diplomáticos de los Estados islámicos, lord Wavell, y el mariscal lord Tedder. Con objeto de visitar a los reyes de Inglaterra, el rey del Jordán ha salido para el castillo de Balmoral. Seguidamente realizará una excursión por Escocia. En Edimburgo se le prepara una brillante recepción.—Efe.

El Gobierno checo anuncia haber aplastado un movimiento revolucionario

Varias personas han sido condenadas a muerte por espionaje al "servicio del imperialismo occidental". Viena, 30.—Un comunicado oficial da cuenta de que el Tribunal Popular de Praga ha condenado a muerte a seis personas, diez a trabajos forzados perpetuos y otras varias—cuyo número no se revela—a penas que oscilan entre uno y treinta y cinco años de trabajos forzados. Se pone de relieve en el comunicado checoslovaco que los principales acusados lo son por espionaje al servicio del "imperialismo occidental". Los condenados a muerte son: Emanuel Gancik, Vratislav Polesny, Joseph Charvat, Kvetoslav Prokes, doctor Jaroslav Borkovec y Vraislav Janda. Según el comunicado, los documentos recogidos a los "conspiradores" demuestran que estaban en contacto, a través de una Embajada occidental de Praga, con checoslovacos exiliados y se proponían derrocar el régimen actual en Checoslovaquia, declarar el estado de sitio, disolver la Asamblea nacional, suspender la actividad de los Comités nacionales, disolver el Cuerpo de Seguridad nacional y las milicias obreras y devolver a sus propietarios las Empresas.—Efe.

La Comisión de armisticio sirioisraelita no han llegado a un acuerdo

Roshpina (frontera sirio-israelita), 30.—La Comisión de armisticio sirio-israelita que se ha reunido en las proximidades de este punto no ha llegado a ninguna solución de los problemas discutidos, según ha declarado el coronel Moshe Dayan, miembro de la Delegación israelita. Agregó que la Comisión se reunirá nuevamente el 5 de septiembre.—Efe.

TITO PIDE A ESTADOS UNIDOS VEINTICINCO MILLONES DE DOLARES

Policías alemanas de la zona soviética reclutados para combatir contra el mariscal rojo. Washington, 30.—Yugoslavia ha pedido oficialmente un empréstito al Banco norteamericano de exportación e importación. Es la primera vez que el Gobierno comunista de Tito se dirige directamente a Estados Unidos en demanda de ayuda financiera. Al parecer, el secretario de Estado, Acheson, apoya la petición de Tito.—Efe. (Pasa a la página 3.º)

LA GUERRA EN CHINA

CANTON hace urgentes peticiones de ayuda. Cantón, 30.—Los comunistas despliegan de actividad guerrillera. Las tropas regulares de Liu Po Cheng están cruzando la raya de la provincia de Kuantung, con el fin inmediato de consolidar los éxitos de los guerrilleros, mientras que más al Norte, las de Cheng Kang tratan de aislar a Cantón de los ejércitos nacionalistas de Hunan meridional.—Efe.

El subsecretario de Justicia español llega a Río de Janeiro

Río de Janeiro, 30.—Ha llegado a esta capital, procedente de la Argentina, el subsecretario español de Justicia, señor Arce, quien acompañado del embajador de España, conde de Casas Rojas, se entrevistó con los ministros de Relaciones Exteriores y de Justicia.—Efe.

Dimiten los ministros conservadores tradicionalistas chilenos

Santiago de Chile, 30.—Los ministros conservadores tradicionalistas de Sanidad, Guillermo Valles Contreras, y de Trabajo, Luis Felipe Letelier, han dimitido.—Efe.

Propuesta soviética rechazada en la ONU

Lake Success, 30.—La proposición soviética para obligar a las grandes potencias a enviar informes regulares a las Naciones Unidas sobre la situación existente en sus posesiones de Ultramar, ha sido rechazada por Francia.—Efe.

Moscú contesta a la nota yugoslava

Y LA CALIFICA DE SARTA DE MENTIRAS Y ESCANDALOS. Londres, 30.—La radio de Moscú ha difundido una nota del Gobierno soviético en contestación a la nota yugoslava del 20 del corriente. En ella el Gobierno soviético, después de acusar repiamente de la comunicación yugoslava, califica a esta de una sarta de mentiras y escándalos en las que intenta disimular su política de dos caras y engañar al pueblo de Yugoslavia. Con objeto de abrir los ojos al pueblo yugoslavo—dice la nota—, y no para convencer al Gobierno yugoslavo de sus errores y de su servilismo hacia las potencias occidentales en la Unión soviética, hace resaltar que en la delimitación de la frontera austriaca de 1938, Stalin ha prometido que dicha frontera no cambiaría, y que prometió su ayuda para preservar la estabilidad de la frontera yugoslavo-austriaca. También hace observar el comunicado ruso que en la carta de Stalin al canciller austriaco Renner, el jefe del Gobierno ruso garantiza las fronteras austriacas de 1938. Por otro lado—añade la nota soviética—, en ciertos círculos de Italia se estaba preparando un plan para la unificación de Hungría, Austria y parte del sur de Alemania en una monarquía danubiana. El Gobierno soviético—dice la nota— se opuso terminantemente a este plan que amenazaba la independencia de Austria. Asimismo en ciertos círculos nacionalistas de los Estados eslovacos, entre los que estaba Yugoslavia, se preparaba un plan para la división de Austria entre los Estados vecinos. También el Gobierno soviético se opuso resueltamente a este proyecto tan contrario a los principios de la democracia. La autodeterminación de las naciones debe ser también adoptada por las vencedoras, y es basándose en esta verdad lo que ha inducido al Gobierno ruso—dice por último la nota— a oponerse a los planes de creación de una monarquía danubiana y de la división de Austria, etc.

DESDE WASHINGTON

Mañana, décimo aniversario del estallido de la guerra

COSTO MAS DE VEINTIDOS MILLONES DE MUERTOS, TREINTA Y CUATRO MILLONES DE HERIDOS Y UN BILLON CIENTO DIECISIETE MIL MILLONES DE DOLARES. Hoy se considera explosiva la situación en los Balcanes. (Crónica de nuestro corresponsal LORENZO GARZA)

Washington, 30.—Al cumplirse el 1 de septiembre el décimo aniversario del estallido de la última guerra, la contabilidad de aquella establece que costó 22.060.000 muertos, 34.400.000 heridos y un coste militar de 1.117.000.000.000 de dólares, cifras que a pesar de toda su aterradora realidad se desdibujan echándolas al olvido para entregarse a hablar de la próxima guerra que Rusia amenaza imponer ahora al mundo. Este día de agosto ofrece un horizonte tan tempestuoso y tan cerrado como aquel de 1939, con Rusia representando el papel de Alemania, Yugoslavia el de Polonia y Stalin personificando a Hitler, aunque las causas políticas y morales del conflicto actual difieren, en su esencia, profundamente de aquellas de hace diez años. En la frontera de Yugoslavia se están acumulando mapas de tanques, cifrandose, según las noticias de última hora, los situados en el lado de Hungría en 400, y esperándose en Belgrado una acción directa soviética después que las representaciones de los siete países de la Kominform, cuatro de ellos fronterizos con Yugoslavia, reunidas en Sofía, adoptaron, según el comunicado de Moscú de hoy, necesarias decisiones. En la reunión de la Kominform celebrada con gran aparato de precauciones en el mejor hotel de Sofía, estuvieron presentes los más destacados militares de los países satélites. Las intenciones rusas respecto a estas medidas militares son interpretadas aquí de muy diversas maneras. Para unos se trata de una guerra de nervios, pero la experiencia nos dice cómo las guerras de nervios acaban siempre. Otros juzgan que los preparativos presagian un ataque militar en toda regla, destacando que la zona húngara está a ocho millas de la ciudad yugoslava, donde tres divisiones motorizadas rusas toman posiciones en terreno ideal para la invasión y guerra de tanques. Una tercera opinión estima que las fuerzas soviéticas servirán de apoyo para descomendar dentro de Yugoslavia un alzamiento y una guerra de guerrillas que aniquilaría el orden y la

LA GUERRA EN CHINA

CANTON hace urgentes peticiones de ayuda. Cantón, 30.—Los comunistas despliegan de actividad guerrillera. Las tropas regulares de Liu Po Cheng están cruzando la raya de la provincia de Kuantung, con el fin inmediato de consolidar los éxitos de los guerrilleros, mientras que más al Norte, las de Cheng Kang tratan de aislar a Cantón de los ejércitos nacionalistas de Hunan meridional.—Efe.

El subsecretario de Justicia español llega a Río de Janeiro

Río de Janeiro, 30.—Ha llegado a esta capital, procedente de la Argentina, el subsecretario español de Justicia, señor Arce, quien acompañado del embajador de España, conde de Casas Rojas, se entrevistó con los ministros de Relaciones Exteriores y de Justicia.—Efe.

Dimiten los ministros conservadores tradicionalistas chilenos

Santiago de Chile, 30.—Los ministros conservadores tradicionalistas de Sanidad, Guillermo Valles Contreras, y de Trabajo, Luis Felipe Letelier, han dimitido.—Efe.

Propuesta soviética rechazada en la ONU

Lake Success, 30.—La proposición soviética para obligar a las grandes potencias a enviar informes regulares a las Naciones Unidas sobre la situación existente en sus posesiones de Ultramar, ha sido rechazada por Francia.—Efe.

EL TIEMPO QUE HACE

No tiene importancia alguna las crecidas que por las lluvias han experimentado algunos ríos

Madrid, 30.—El tiempo probable que hasta mañana, a las ocho, predice el Servicio Meteorológico Nacional, es el siguiente: Abundante nubosidad en la costa cantábrica, con buen tiempo en Galicia. En la región Central tiempo inestable, con algún aguacero. Todavía continuarán las precipitaciones en forma de chubascos en la costa oriental y en Baleares, extendiéndose probablemente a las regiones del Estrecho.

La información general deducida de las observaciones hasta las ocho horas de hoy, registra que durante las últimas veinticuatro horas ha llovido ligeramente en algunos lugares, escasos, de la costa cantábrica, y cuencas del Duero y Tago. La lluvia en forma de chubascos con características tormentosas, ha sido más importante en la cuenca baja del Ebro, Cataluña, Baleares, costa oriental y sistema penibético. El máximo corresponde a Valencia con 48 litros. Ha llovido también en Alicante (14); Granada (8); Cartuja (11); Málaga (2); Almería (3); Formigosa (6); Palma de Mallorca (19); Ján (5); Cas- doña (2). En la zona gallega no ha llovido nada absolutamente; en Cantabria, el agua caída ha sido en cantidad "inapreciable. En Castilla la Vieja, tampoco ha llovido, y en la Nueva, lo ha hecho en cantidades inapreciables: Madrid (0,2); Toledo (0,1). Es característico que las lluvias han sido más profundas en la región mediterránea y andaluza que en el Noroeste y Norte de la Península, las regiones que han tenido siempre fama de más propicias a las lluvias.

Las temperaturas extremas han sido 33 grados en Córdoba, de máxima, y 10 en León, de mínima.—Cifra.

Madrid, 30.—La crecida que los ríos han experimentado como consecuencia de las lluvias de estos días, no ejercerá, aparte, influencia en los embalses, pero sirve para que las centrales eléctricas que trabajan con aguas fluyentes, puedan producir energía en cantidad variable. Así, por ejemplo, Madrid ha podido tener dos días de suministro sin cortes. La mejora del suministro de Madrid procede del agua que lleva el Tago, en Bolareque, que de siete metros cubios por segundo, hoy está ya en los quince, así como de las lluvias caídas en el Júcar medio, entre las centrales de Alarcón y Millares, de la Hidroeléctrica Española. En el conjunto de España, son muchos los ríos que han experimentado crecidas, pero la mayoría se acusa como pasajera y sin importancia notable. Únicamente en el valle de León, en Almería, en el sistema de la Hidroeléctrica del Chorro, se ha recogido agua abundante, ya que cayeron cuarenta y cinco litros por metro cuadrado. El caudal de Flix, en el Ebro, tiene un afluente de noventa metros cúbicos, cuando el volumen que se precisaba para trabajar normalmente la central es de cuarenta metros cúbicos por segundo.—Cifra.

España com...
La atención...
de la...
abundancia...
sacuden los...
ellos están...
extrajera...
ayayan conse...

Madrid, 30.—El mariscal Von...
que le juzga y en un gran...
colgado ante el Tribunal, la...
seguida por sus ejércitos, va...
hacer, justamente diez años...
Atención: el primer fiscal...
Jones, leyó nuevas pruebas de...
atrocidades alemanas en Poto...
cuando Von Manstein, como...
del Estado Mayor de Von Run...
autorizó que se maltratare y...
a los soldados y ciudadanos...
por las fuerzas que estaban...
órdenes. Esta autorización...
de los 17 cargos...
crímenes de guerra con que se...
a Von Manstein.

París, 30.—El vicepresidente...
de Asuntos Exteriores de Grecia...
Constantino Tsaldaris, ha celebr...
ado una conferencia con los...
embajadores griegos en París y...
Londres.—Efe.

París, 30.—El vicepresidente...
de Asuntos Exteriores de Grecia...
Constantino Tsaldaris, ha celebr...
ado una conferencia con los...
embajadores griegos en París y...
Londres.—Efe.

París, 30.—El vicepresidente...
de Asuntos Exteriores de Grecia...
Constantino Tsaldaris, ha celebr...
ado una conferencia con los...
embajadores griegos en París y...
Londres.—Efe.

París, 30.—El vicepresidente...
de Asuntos Exteriores de Grecia...
Constantino Tsaldaris, ha celebr...
ado una conferencia con los...
embajadores griegos en París y...
Londres.—Efe.

París, 30.—El vicepresidente...
de Asuntos Exteriores de Grecia...
Constantino Tsaldaris, ha celebr...
ado una conferencia con los...
embajadores griegos en París y...
Londres.—Efe.

Miércoles, 31 de agosto de 1949

El rey Abdullah vió con gran afecto el establecimiento de relaciones diplomáticas entre España y el Jordán

CONSIDERA QUE LOS SANTOS LUGARES DEBEN SER RESPETADOS

Declaraciones del ministro plenipotenciario de España en Bagdad

Bagdad, 30.—La visita a Bagdad del rey Abdullah de Jordania ha puesto en primer plano de actualidad a dicho país, eje de los pueblos árabes que forman la Liga Árabe. Aprovechando la circunstancia de encontrarse en San Sebastián disfrutando de una temporada de descanso con su familia el actual ministro plenipotenciario de España en Bagdad (Iraq), don Manuel Aristegui y Vidaurte, quien fue en junio del año 1947 el representante de España en el primer Consejo de la Agencia Cifra correspondiente a la embajada de Bagdad, se le ha entrevistado para obtener una impresión del ambiente general del citado reino árabe.

El ambiente general del reino árabe, según el ministro, es el de un país que vive en un estado de tensión constante con los demás países que forman la Liga Árabe, creada por los países de raza, religión e historia que se ha constituido para defender los intereses generales de dichos países, sin dejar, naturalmente, de relacionarse con los países vecinos del mundo islámico como los países de Europa, Extremo Oriente y América del Norte.

La situación del Jordán, según el ministro, es la de un país que, desde su creación, ha vivido en un estado de tensión constante con los países vecinos del mundo islámico.

El rey Abdullah vió con gran afecto el establecimiento de las relaciones diplomáticas entre España y el Jordán, que se iniciaron por primera vez en 1947. El rey Abdullah es ferviente admirador del Generalísimo Franco, a quien considera como un gran militar y un gran político. Como gran militar, por ser el Caudillo quien derrotó a las armas en el campo de batalla al comunismo, y como gran político por haber sabido mantener a España dentro de la más estricta neutralidad y fuera del conflicto en la última guerra mundial. Las relaciones entre España y el reino hachemita del Jordán son de la más sincera amistad, y por su historia y por raza existe notoria simpatía entre ellas.

—Cuál es la posición del rey Abdullah con respecto a los Santos Lugares?

—El rey Abdullah considera a los Santos Lugares como lugares de paz y de respeto. Espera que deben ser respetados. Tenga usted en cuenta que el rey Abdullah no solamente considera a Jesucristo como Profeta, sino que en el viejo Jerusalén, que está bajo el dominio de sus fuerzas, existe la famosa mezquita de Omar, dentro de la cual está enterrado su padre Hussein IIedjaz.

—¿Qué da alguna reminiscencia española en el mundo árabe?

—Ya lo creo! Los árabes recuerdan con cariño que sus antepasados vivieron varios años en España, donde se conservan monumentos de una arquitectura única y de tradición árabe. Por ejemplo, la Mezquita de Córdoba, la Alhambra de Granada, el Alcázar de Sevilla, el de Toledo, etc. En el mismo idioma tenemos infinitas palabras y nombres de significación árabe. El mundo árabe siente cordial simpatía y cariño a España.—Cifra.

INCOMPREENSIBLE ACTITUD del CAPITAN del BARCO TURCO "EMIR" FONDEADO EN EL MEDITERRANEO

Pide auxilio a Valencia y Alicante, pero se niega a que le remolquen a ninguno de estos puertos

Alicante, 30.—En la madrugada del día 23, el vapor turco "Emir", de 3.000 toneladas, de matrícula de Estambul, en ruta de Ceuta a Génova y procedente de Norteamérica, sufrió una avería en su máquina, quedando al garete a unas 14 millas al este del Cabo San Vito. El pesquero español "Cuatro Hermanos" dio cuenta del hecho en San Vito. Un radio recibido del "Emir" pedía que desde Valencia o Alicante saliera un remolcador para llevarlo a Génova. Como no había posibilidad de ello, el Departamento Naval de Cartagena ordenó que saliera de nuestro puerto el dragaminas "Ter" para conducir al "Emir" a Alicante. El capitán del buque turco rechazó el servicio, alegando que lo que quería era que le remolcaran a Génova. También acudieron el vapor español "Metomar" y el italiano "Sebastián Vernig", desistiendo ambos de prestar auxilio al vapor "Emir" vista la insistencia del capitán de que él sólo quería ser trasladado a Génova.

En vista de que se hacía peligrosa la situación del buque, vistos los radios de socorro que emitía, las autoridades de Marina dispusieron que el dragaminas "Ter" y un cuadracostas le remolcaran con fuerza a puerto. Se intentó la operación, pero se rompieron las mareas por las malas condiciones en que se hallaba el casco del "Emir" y el fuerte oleaje. Se ordenó entonces que saliera el correo "Ciudad de Salamanca", anclado en el puerto de Alicante, para ayudar al remolcador, pero este barco no llegó a salir, porque llegó al lugar donde estaba el "Emir" el vapor holandés de alto bordo "Kerbergen", que le tomó a remolque. Avanzada la tarde del día 23 y ya fuera de aguas jurisdiccionales, se le rompió también el remolcador y desistió de llevarlo a Génova, abandonándolo a unas seis millas de la costa a las diez de la noche del sábado.

Ante la repetida insistencia del capitán del "Emir" de rebuarse ser remolcado a Alicante o Valencia, y por hallarse el barco fuera de las aguas jurisdiccionales, las autoridades de Marina desistieron de traerlo, y el buque sigue fondeado frente a la costa. Del hecho tienen conocimiento el Consulado General de Turquía y la casa armadora del buque, que ya está pendiente de las determinaciones que procedan.

Giuliano se considera "insultado" por la pobreza de fuerzas enviadas para combatirle

Palermo (Sicilia), 29.—En una carta publicada en los diarios sicilianos, el rey de los bandidos, Salvatore Giuliano, se ha declarado "insultado" por la "pobre calidad" de las policías enviadas para combatirle. Las fuerzas que combaten a Giuliano fueron reorganizadas la semana pasada y están siendo reforzadas. Ha sido enviada una fuerte unidad de paracaidistas, pero Giuliano ha advertido que lo pasarán muy mal si se acerca demasiado. La carta reitera la demanda de un rescate de 25 millones de liras por la persona de Giuseppe Restivo, presidente de la región siciliana, que fue capturado hace varios días.—Efe.

Cuarenta y tres millones de automóviles circulan en Estados Unidos

Washington, 30.—Cuarenta y tres millones y medio de automóviles circulan actualmente en Estados Unidos; es decir, dos millones más que en 1948 y nueve más que en 1941. Esta cifra representa un automóvil por cada tres habitantes. El promedio de caballos por cada automóvil es de veinte.—Efe.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Por el presente se pone en conocimiento de todos los interesados en el "Boletín Oficial" de esta provincia de 27 de julio último se anunció la exposición al público, durante el plazo de tres meses, de los documentos topográficos catastrales del término de Valladolid y de sus pertenencias "Navabuenas" y "El Rebolador" y las relaciones de características, con expresión de superficie, pagos, parcelas, cultivos y propietarios, a fin de que previo su examen puedan presentar en el indicado plazo los reparos y reclamaciones que estimen oportunos.

La documentación está a disposición de los contribuyentes por este concepto en los locales que ocupa la oficina del Catastro de Rústica (piso principal), durante las horas de diez a una, todos los días laborables.—El administrador de Propiedades-jefe de la Junta Pericial.

El Gobierno checo anuncia haber aplastado un movimiento revolucionario

(Viene de primera página)

Praga, 30.—El gobierno checo, el 12 de mayo, en la noche del país.—Efe.

SE IGNORA SI LOS LEVANTAMIENTOS DE MAYO FUERON AISLADOS O COMBINADOS.

Londres, 30.—Informaciones de fuente fidedigna recibidas en esta capital revelan que cuatro días después del abortado ataque del 12 de mayo contra la policía checa de Letonia se celebró otro intento armado que fracasó. Fue acandillado por un jefe de la policía secreta checa y terminó con la detención de varios centenares de oficiales del Ejército y de la Policía. No se sabe si los dos levantamientos de mayo fueron aislados o combinados.—Efe.

Viena, 30.—Un portavoz del Ministerio de Justicia de Praga ha negado a revelar a qué hechos accidental se refiere el comunicado de hoy dando cuenta de unas conjuras en el mes de mayo y de la condena de los complicados en ellas. Muchas personas fueron declaradas culpables, según la sentencia, por no haber impedido o denunciado las acciones punitivas de que tenían conocimiento.—Efe.

SE PRACTICARON NUMEROSAS DETENCIONES.

Londres, 30.—Según informes de la misma policía checa, después de los intentos del 12 y 16 de mayo, fueron detenidos 360 miembros de la Policía y del Ejército, más un centenar de paisanos. En los días siguientes continuaron las detenciones. Los conspiradores parece que pretenden apoderarse del Cuartel General del Estado Mayor, situado en Dejvice.—Efe.

COMPRA DE PIENSOS

LAS CAMARAS OFICIALES SINDICALES AGRICOLAS DE NAVARRA, HUESCA Y ZARAGOZA. Entidades autorizadas para la compra de CEBADA y AVENA en la provincia de Valladolid con destino al ganado de labor, ponen en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que recibirán todas las ofertas de venta que se les hagan, estando dispuestas a adquirir muy importantes cantidades de CEBADA y AVENA.

Las ofertas deben dirigirse a D. MARIANO RIVAS GRACIA, Representante de las Camaras Oficiales Sinciales Agrícolas de Navarra, Huesca y Zaragoza, Hotel Inglaterra, calle de Doña María de Molina, núm. 2, Teléfono 2219.—Valladolid.

CAPITULO DE SUCESOS LA ASAMBLEA DE EUROPA

Renida batalla en la Comisión Económica sobre la desvalorización de monedas

APARECE EN UN ESTANQUE EL CAJON DE UN NIÑO

Las Palmas, 30.—En un estanque sito en el término de San Lorenzo, propiedad de don José Simas, apareció flotando el cadáver del niño de trece años José Santana Tejujillo, ignorándose cómo ocurrió la desgracia.—Cifra.

UN ANCIANO ES EXTRAIDO DEL MAR EN EL MUELLE DE LAS PALMAS

Las Palmas, 30.—Ha sido extraído del mar, en el muelle de Las Palmas, un anciano de unos 70 años de edad. Su estado ha sido calificado de grave. Se ignora si se trata de un accidente o de un intento de suicidio.—Cifra.

LADRON HERIDO GRAVE EN CAIDA

Barcelona, 30.—Cuando se apoderaba de las ropas fendidas en la azotea de una casa de la calle de Intervención en la estación del ferrocarril, un ladrón fue descubierto por un inquilino y al intentar huir precipitadamente se cayó, causando la fractura de la base del cráneo. En grave estado fue trasladado al Hospital Clínico.—Cifra.

INCENDIO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 30.—En la carpintería propiedad de don Silvestre Arrizabarrena se declaró un incendio. Algunos de los bomberos que fueron llamados para combatir el fuego sufrieron graves síntomas de asfixia, siendo asistidos en la Casa de Socorro; pero uno de ellos, más grave, tuvo que ser hospitalizado en la Clínica de Nuestra Señora de Aranzazu.—Cifra.

OTRO INCENDIO EN TOLOSA

Paseos, 30.—Hacia las cinco de la mañana se declaró un violento incendio en los almacenes de la Sociedad Ríngos Anónimos de Pasajes. El fuego se produjo por haberse escapado el líquido de una de las cisternas, debajo de la cual los obreros, para descongestionarla, hicieron fuego. El líquido se inflamó y las llamas alcanzaron en los primeros momentos grandes proporciones, por lo que el pánico que se produjo fue enorme, ya que se temía que se propagaran a los depósitos de la Campa. Inmediatamente acudió el Servicio de Bomberos de San Sebastián y el Regimiento de Infantería de Marina, que con toda rapidez dieron comienzo a los trabajos de extinción. Afortunadamente el fuego quedó sofozado a la hora y media de haberse producido, sin que haya que lamentar, por fortuna, desgracias personales. Las pérdidas son muy considerables.—Cifra.

DETENCION DE UNA SIRVENTA, AUTORA DE VARIOS INCENDIOS EN LAS PALMAS

Las Palmas, 30.—Las investigaciones practicadas a raíz de los incendios en el pueblo de Meliá (Las Landas), han dado por resultado la detención de la joven sirvienta de 20 años Jeanne Destruy. Ha confesado que ella misma prendió fuego a los bosques de pinos pertenecientes a su patrón, Marcel Gelibert, así como a una granja perteneciente a Louis Cazaux y a dos hangares. Ha declarado que lo hizo para vengarse por malos tratos personales. Gelibert ha sido también encarcelado.—Efe.

CONSIGUE SALVAR A DOS MUCHACHAS QUE SE ESTABAN AHOGANDO

Pontevedra, 30.—En el lugar de denominado La Junquera, uno de los sitios de mayor profundidad del río Lerez, se bañaban varias muchachas, entre ellas Regina Abilleira y Alicia Riebel, de 15 y 8 años, respectivamente. Debido a haber perdido que se fueron al fondo del río, y cuando sus vidas corrían inminente peligro, el joven vecino de esta capital, Gilberto Vázquez López, se arrojó al agua y después de grandes esfuerzos pudo sacar con vida a las dos muchachas. El rasgo de Gilberto Vázquez está siendo muy elogiado.—Cifra.

Estasburgo, 30.—De fuente fidedigna, dice la agencia Reuter, se manifiesta que en la Comisión Económica de la Asamblea Europea se ha librado una reñida batalla entre los representantes británicos y los de algunos países continentales, acerca de la desvalorización y convertibilidad de las monedas, y que los británicos la han ganado en su aspecto principal, el de que la desvalorización no sea incluida en el informe de la Comisión que ha de ser objeto de debate de la Asamblea en su actual sesión. Se añade que esta mañana se registró un choque en relación con la convertibilidad de los saldos de moneda débil. Los belgas combatieron la oposición británica a discutir la cuestión de la convertibilidad, afirmando que esta es el tema de todas las conversaciones financieras del momento en Europa, y que si el Consejo de Europa ha de tener alguna utilidad en el campo económico, ha de ventilar esa vital cuestión.—Efe.

TITO PIDE A ESTADOS UNIDOS 25 MILLONES DE DOLARES

(Viene de primera página)

Washington, 30.—Funcionarios del Banco de Exportación e Importación informan que se tiene en estudio la petición oficial del Gobierno yugoslavo de un préstamo de 25.000.000 de dólares.

El préstamo que, según se dice, sería usado por el Gobierno de Tito para la industria minera y, posiblemente, para mejorar los ferrocarriles, es la primera petición directa de ayuda norteamericana hecha desde el fin de la guerra por un país dominado por los comunistas. Yugoslavia también ha solicitado un préstamo de cincuenta millones para sufragar los gastos de mecanización de la agricultura, riego y rehabilitación del sistema de transportes.—Efe.

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A APOYAR A TITO SI ESTE LLEVA LA DISPUTA SOVIETICO-YUGOSLAVA A LA O. N. U.

Viena, 30.—Un comunicador de Belgrado que Gran Bretaña está dispuesta a apoyar a Yugoslavia si Tito decide llevar la disputa soviético-yugoslava ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según afirman personas dignas de crédito. Se cree saber que el Gobierno yugoslavo ha estudiado esta posibilidad durante más de una semana. Los yugoslavos, en su nota a la Unión Soviética, del 20 de este mes, ofrecieron al Kremlin un arreglo con el espíritu de la obligación internacional asumida por ambos Gobiernos. Dicha obligación internacional es la Carta de las Naciones Unidas, según dicen personalidades yugoslavas informadas.—Efe.

SE SUPONE QUE LA REUNION DE LA KOMINFORM EN SOFIA TUVO COMO FIN ORGANIZAR FUERZAS DE GUERRILLEROS EN YUGOSLAVIA

Londres, 30.—Los observadores políticos suponen que la reunión de jefes militares de los países de la Kominform en Sofía, de que se ha hablado en el fin de semana, probablemente tenía relación con la organización de fuerzas de guerrilleros que podrían trasladarse clandestinamente a través de las fronteras nacionales, en Yugoslavia.

Se cree en Londres que esta forma de guerra (no intervencionista) es la acción militar más enérgica que Rusia y sus satélites podrían haber adoptado contra Yugoslavia en estos momentos.—Efe.

POLICIAS RECLUTADOS EN LA ZONA SOVIETICA SALEN DE ALEMANIA PARA LUCHAR CONTRA TITO

Berlín, 30.—El periódico antisoviético "Socialdemokrat" dice que unos 3.500 policías alemanes de la zona rusa han sido llevados a los Balcanes, probablemente para combatir contra el mariscal Tito de Yugoslavia. Ese contingente, dice el diario, son una parte de los 15.000 soldados que, según dice, ha pedido Rusia a los funcionarios de Alemania oriental.

Por su parte, noticias de fuente aliada aseguran que estas dos informaciones no son concretas. No obstante, y según las mismas fuentes, existe información de que tropas alemanas han sido enviadas para ayudar a los comunistas que luchan en Grecia.—Efe.

LLEVABA UNA PISTOLA OCULTA EN UN ZAPATO CUANDO ESTABA BAILANDO

Nueva York, 30.—Un agente de la policía secreta se fijó que James Lee bailaba un tanto peyorosamente en un salón de baile de Broadway, con lo que se despertaron sus sospechas. Más tarde se pudo comprobar la causa de la extraña forma de bailar de Lee: llevaba una pistola oculta en un zapato. Lee ha sido detenido por tenencia ilícita de armas.—Efe.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas de los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil, 150 de Médicos Forenses con 8.400 pesetas, 75 de Fiscales municipales y comarcales, Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas), 26 de Oficiales Administrativos de Aduanas con 3.000, 20 para Auxiliares de Educación Nacional con 4.000, 10 para Auxiliares Administrativos y 24 para Escribanos Mecanógrafos en el Servicio Nacional del Trigo, con 5.075 y 4.712, más gratificaciones, 40 para Radiotelegrafistas. Clases orales y por correspondencia para Tagimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precio, 25 y 6 y Puerta del Sol, 12.—Madrid.

TITO HA DADO AL TRASTE CON LAS "FANFARRONADAS DE LA KOMINFORM" DICE UN DIPLOMATICO OCCIDENTAL

Viena, 30.—Un veterano diplomático occidental ha declarado que las últimas maniobras en Moscú en la guerra de nervios contra Yugoslavia han fracasado porque el mariscal Tito ha dado al traste con las "fanfarronadas de la Kominform" en todas las ocasiones. Añade que dichas maniobras iban dirigidas contra el Gobierno de Tito, tanto como contra el Occidente, con el propósito de crear la impresión en Occidente de que constituía un gran riesgo el prestar ayuda económica al régimen yugoslavo.—Efe.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA POTES

Santander, 29.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha visitado hoy en el valle de Liebana la villa de Potes, hace poco tiempo reconstruida por Regiones Devastadas. En el Ayuntamiento inauguró una importante biblioteca. Después, acompañado de los gobernadores civil y militar de Santander y del director general de Cinematografía y Teatro, estuvo en el Monasterio de Santo Toribio, donde rezó ante el Lignum Crucis, que es el mayor trozo de la Cruz de Nuestro Señor que se conoce en el mundo. Por la tarde visitó las obras que se están ejecutando en los saldos del Nansa, donde fue obsequiado. Estas obras están ya muy adelantadas.—Cifra.

ARTESANO

No retrases el envío de tus obras, por modesta que las creas, a nuestro VI Concurso Exposición de Artesanía. En él serán todas bien acogidas y admiradas.

Nuevos ataques de los guerrilleros indonesios

Batavia, 30.—Guerrilleros indonesios han efectuado cinco ataques contra las tropas holandesas en las cercanías de Bandjermasin, capital de Borneo meridional, en la pasada semana, según se anuncia de fuente competente. Hicieron a cuatro soldados. Ocho de los atacantes murieron.—Efe.

Truman regresa a Washington

Washington, 30.—El presidente Truman ha regresado a esta capital después de haber pronunciado su discurso en Filadelfia ante la Convención de la Legión Norteamericana.—Efe.

El nuevo encargado de España en Liberia se posesiona de su cargo

Provincia, 30.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo encargado de Negocios de España en la República de Liberia, don Cleoté Lijunliano. Efe.

Birmania estará representada en la discusión del Pacto del Pacífico

Karachi, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores de Birmania, U. E. Mau, anuncia que su país estará representado en la conferencia de Baguilo, capital yanqui de Filipinas, para discutir el pacto anticomunista del Pacífico. Añade que pone como condición la presencia de un delegado del Pakistán.—Efe.

"MISS AMERICA 1948" SALE PARA LISBOA

Barajas, 30.—En avión de la Iberia ha salido, a las 11,35 horas, con dirección a Lisboa, de donde continuará viaje a Nueva York, también por vía aérea, "Miss America 1948", acompañada de Miss Safford, directora de la Sección de Viajes del "Minneapolis Sunday Tribune".—Cifra.

PARIS

Apatía en la conmemoración de la liberación de PARIS

EL PANORAMA DE LA AGITACION SOCIAL Y SUBVERSIVA ES YA FORMIDABLE

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

Paris.—El día 24 de agosto de 1949 el general Leclerc, al mando de una División en la cual figuraban gran número de españoles, entró en París liberando a la capital francesa de la ocupación alemana. Cinco años más tarde, en el aniversario de esta fecha, jalón para la historia de la República, el general Leclerc ha muerto. Su jefe, aquel que fue símbolo de la rebeldía nacional, de la resistencia a ultranza, el general De Gaulle, vive al margen de la política o, si se quiere más exacto, en oposición a la política que lo gobierna. El propio presidente de la República, Vincent Auriol, aquejado de una enfermedad que le impidió acudir a los actos conmemorativos de la jornada, permaneció en su residencia particular bajo el cuidado de los médicos, y Francia entera, en acto de respeto a las víctimas de múltiples incendios, señaló el 24 de agosto de 1949 como día de duelo nacional.

Las banderas en las representaciones diplomáticas, con sus volantes oficiales, estuvieron izadas a media asta. El ambiente no era de fiesta ni de congratulaciones. El destino se mostraba riguroso con el país, y los hombres no reían por un día y unas victorias ya pasadas. El presente de los campos de Francia, secos, con las cosechas reducidas a la mitad, los bosques en llamas que han devorado miles de millones de francos en semanas, la industria paralizada por completo por una escasez de fuelle que roba once mil millones a la producción y deja sin trabajo 25 millones de brazos durante unas horas semanales, todo ello invade el clima de un manto triste que Paris, por ser la ciudad más sensible de Europa, captaba con todo su rigor.

Los cabarets y espectáculos nocturnos llamados de diversión (teatros y cines) no cuentan en este apartado no abrieron esa noche. Las fiestas populares, con chabangas, verbenas, bailes y fuegos de artificio, se aplazaron. En los Campos Elíseos no hubo ni tribunas, ni desfiles. El aniversario no existió, porque el dolor, en recuerdo a los hombres que dejaron su vida por salvar árboles, era sincero en cada uno de los ciudadanos.

De todas maneras, aunque la cruel desgracia no se hubiera abatido sobre esta pueblo, la fiesta no habría sido muy jocosa. El costo medio de las subsistencias aumentaron un 10 por 100. Dicen que es la consecuencia de la sequía... Quizá sea cierto, pero el porcentaje se nota en el global cuando los sueldos están estudiados al centímetro sobre el precio del mercado. Además pesa sobre la cabeza de cada cálculo de economía pública la amenaza de los aumentos. El metropolitano y el autobús ya lo hicieron parcialmente de una manera camuflada. El domingo se paga un suplemento; un billete sencillo cuesta más caro que un carnet valdeador para varios viajes. La fórmula representa una martingala de tránsito entre el precio antiguo y el aumento inmediato. Con un truco parecido a las Compañías nacionales de Ferrocarriles, Gas y Electricidad, estudian una fórmula familiar que el francés medirá digna al principio, sin advertir que, después se le atragantará.

Al margen se cultiva también el veneno de la agitación social. La C. G. T. mueve las masas invitando al asalto, a desobediencia. Quieren ampararse en los centros vitales de trabajo y paralizarlos como un cuerpo muerto. En las minas, en los muelles y en las fábricas la propaganda subversiva es ya formidable. El ataque imponente.

Señalante patético, sin embargo la agitación para combatir la liberación de Paris.

